



金桥学校学生来到绿荫广场义务除雪。本报记者 王影 摄



环卫部门出动的铲车成了主力军。本报记者 汪静文 摄



市直机关干部走上街头清除积雪。本报记者 许大桥 摄

清扫积雪 全市吹响“集结号”



二七区绿化管理所全员出动,清理倒伏行道树100余棵。本报记者 陈亚洲 摄



中原区环境卫生队组织10余辆铲雪车集中清理主干道积雪。本报记者 许大桥 摄

执法队员上街督察 商户自扫门前雪

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 秦兵 马春英)昨日,市内各区执法局派出执法队员,督促沿街单位迅速行动,及时清除路面积雪,确保道路畅通、交通安全和市容整洁。

11日降雪后,金水区执法局连续多次派出执法人员,上街督促沿街单位、门店和个人清除门前的积雪。昨日10时,金水区执法局执法人员巡查至红旗路时,发现一家专卖店店门前有积雪,便通知门店的人员清理,谁知该店人员推说店里人手少,没有清扫工具,没法及时清扫门前积雪。经过执法人员耐心劝说,该店主终于把门前积雪清扫干净。下午4时,执法人员来到黄河路与健康路交叉口,发现一家门店未开业,门前积雪没有清理,于是执法人员将积雪清理干净。

昨日,二七执法局执法队员走上辖区街头,通知沿街商户和公共单位铲除各自门前积雪外,各中队还组织人员在辖区内清除道路、公交站点内的积雪。昨日,共检查辖区主干道共30多条,通知告知商户1100多家,督促商户62家。

管城区行政执法局各中队降雪后与沿街单位签订了除雪责任书,并派出两辆执法车,不间断地宣传督察。

据了解,现阶段,各区执法局将重点督促沿街单位、商户清理积雪,对不按规定未能及时清除积雪的,执法人员以批评教育为主,限期仍不能清除的,将处以每平方米5元罚款。在雪堆上倾倒垃圾、污物、污水的,区城市行政执法部门将处以10元以上、500元以下罚款。

又闻扫雪“小铃铛”

本报记者 党贺喜 通讯员 付庆彬

昨日,杜岭街道办事处中医院社区,一支由保洁员、居民、居委会和城管工作人员组成的扫雪队成立出征。令人眼前一亮的是,这支扫雪队里有个特别的物件——铃铛。

居民张大妈说:“我年轻的时候,只要这铃铛一响,大家都出来扫雪。现在又看到它,真亲切。”张大妈“诉苦”说,每年下雪,都是由专业队伍利用机械化作业加上融雪剂,清除繁华道路上的积雪并不难。但西里路及院内的积雪往往会被踩成冰坨子,遛弯的老人很容易摔跤。“可这种情况在我年轻时却不多见,因为那时,只要雪后胡同内一响起清洁工的铃铛声,大人孩子都会跑出来扫雪。”因此,又闻扫雪铃铛声,张大妈直言:这铃铛声听起来真亲切!

“小铃铛”确实唤起了不少扫雪志愿者。听说中医院社区要成立扫雪队,不少居民都积极报名参加,对铃铛声有着特别回忆的老人们集体建议,能不能给扫雪队也配上铃铛,让雪天的社区再次响起铃铛声。

在大家的建议下,昨日,中医院社区工作人员特意买来了两只铃铛并交给了院内保洁员。

市区主干道积雪基本清完

55吨融雪剂撒向“四桥一路”

本报讯(记者 裴其娟 实习生 高原)记者昨日从市市政管理执法局了解到,为确保市区道路交通安全,市市政管理执法局及时启动除雪应急预案,成立14个除雪督导组按区域划分分赴各区现场指导除雪工作。

昨日,金水区启动1号预案,出动各种除雪设备16台,人员4000名,三轮车800辆,垃圾清运车10台,对金水路、南阳路、紫荆山路、经三路、花园路等20条重要路段的积雪进行清理。

二七区调整环卫作业力量,组织应急队,出动除雪设备6台,分片划段清理了主要交通路口、重点路段积雪,并联合驻郑部队300名官兵,对嵩山路、建设路部分路段积雪重点清理。

中原区组织环卫工人,动员社会力量2万人,出动各种除雪设备18台,对辖区主干道、涵洞、桥梁引坡等地段的积雪

进行了全面清理,保证了中原路、建设路、嵩山路等10条道路基本畅通,并在驻郑部队153医院60名官兵的协助下,对桐柏路、秦岭路的积雪进行清理。

管城区出动除雪设备10台、人员1万名;惠济区全面实施机械除雪,出动除雪车辆30台,清雪工作横到边、纵到头,迎宾路、郑花路、天河路、江山路等主要道路路面基本恢复正常。

经开区、高新区、郑东新区、火车站地区也按照除雪应急预案要求,组织环卫工人全员上岗,对辖区内主要路口的积雪进行了清理。

据不完全统计,全市机关、院校、部队、社会团体、企事业单位出动人员近10万,各种除雪机械300多台。

目前,市区内主要道路快车道已基本清扫完毕,支路背街也正在抓紧清理。

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李冬菊)昨日9时雪停后,负责“四桥一路”

清雪任务的市市政工程管理处立即组织人员和除雪车,对“四桥一路”上的积雪进行清除,至13时左右,“四桥一路”全部恢复畅通。

昨日上午,记者在高阳桥看到,市市政工程管理处组织的人员和除雪车,正热火朝天地对“四桥一路”上的积雪进行清除。

据市市政工程管理处养护管理科科长闫磊介绍,11日晚暴雪降后,他们紧急出动人员1200余人次、专用除雪车10台,其他车辆30台次,共在“四桥一路”上撒布融雪剂55吨,并将车行道上的积雪及时清理到护栏旁,保证了车辆通行。截至13时,“四桥一路”行车道路面已基本恢复通行。闫磊表示,由于降雪量过大,今天只能保证把主要路面护栏旁堆放的积雪清运走,整个“四桥一路”护栏旁的积雪全部清完还需几天时间。



忙碌中的环卫工人成了一道靓丽的风景线。本报记者 丁友明 摄

下雪了 我们为你加衣

救助站街头“温暖”流浪者



本报讯(记者 李娜 文 李焱 通讯员 梁新爱)昨日的雪带来了寒冷,郑州市救助站的工作人员们却将温暖送到了困难群众的手中,10多位工作人员来到火车站地区,把温暖和爱心送给这些城市边缘人——流浪者(如图)。

“我在北京救助站的帮助下,才来到郑州的,这不,我身上的衣服还有鞋子,都是北京救助站给我的。”昨日,在

火车站广场,流浪人员武建军说,他是河南范县人,本来去北京打工,挣了1000多块钱,没想到没到火车站,就被小偷全部偷走了,又正好碰上大雪天气,身无分文的武建军只好流浪在火车站地区,当郑州市救助站工作人员询问他是否再次需要救助时,武建军爽快地同意了。

昨日的集中救助活动共持续了两个小时,共发放棉衣13件,棉鞋10双,馒头20多包;现场救助23人,其中进站11人,放弃救助12人。

亲自带领工作人员参与昨日救助活动的市救助管理站站长谢小为表示,随着天气转冷,前来求助的人比以往明显增多,平均一天有30名左右,其中大多是流浪者。据不完全统计,市救助站近一个月来,已经有120多名流浪人员接受救助,其中护送返乡人员35名。

“救助站比较偏僻,找不到的求助者,可以打110让警察送过来。”市救助站有关负责人表示,随着严冬来临,他们将启动《冬季救助工作应急预案》,开展越冬救助大行动,组织上街搜救流浪者,采取自愿救助的方式,把他们劝来。

由于救助管理站位置较为偏僻,他们昨日还特别公布了救助热线电话68953510、68953509、68953532。

金水区 清除积雪50吨

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张鸿喜)昨日,金水区组织辖区3400多名环卫工人,突击清扫主干道积雪。金水区市政局各作业公司共成立10个融雪剂抛撒小分队,对金水路、花园路等进行融雪剂抛撒,全天共计抛撒融雪剂10余吨。各作业公司共计出动清雪人员3400余人,共计清除积雪达50吨。

又讯(记者 党贺喜 通讯员 付庆彬)大雪突袭而来,清扫有备而上。昨日,金水区杜岭街道办事处行动快,措施新,截至昨日14时,该辖区北二七路、西太康路等重点路段积雪已基本清除完毕,道路交通正常恢复。

二七区 万人上街清积雪

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)12日上午,二七区出动万人上街清除积雪,确保道路畅通、行车安全。

昨日上午,二七区机关干部1000多人来到政通路、大学路等主干道除雪。区环卫局、京广路办事处、须水镇、各街道办事处、民政局、铭功路办事处等纷纷组织单位职工、辖区商户及群众走上街头,开展除雪保畅通活动。截至目前,二七区共出动干部1.6万余人,出动铲车、除雪车等车辆700多辆,清除积雪面积达498万平方米。

中原区 应急分队保畅通

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王洪)昨日,中原区成立除雪指挥部,全面展开冬季除雪工作,保证路面畅通无阻。

为防止大雪持续,在去年保存有110吨融雪剂的基础上,中原区今年又增购100吨,各除雪单位成立了应急分队。区市政局准备了2台装载机,6台东风运输车,1台平地车,2台推板车,210吨融雪剂,须水镇、各街道办事处分别准备了装载机1台,运输车2台,保证全区积雪的及时清除和运输。

又讯(记者 杨学栋 通讯员 高游泳)昨日,中原区人武部迅速集结由300名队员组成的民兵应急分队,带着清雪工具,来到市委、市政府至裕达国贸酒店路段,全面清理路面积雪。正在进行新兵体检心理测试的80名应征青年,也在心理测试结束后,加入到了清理积雪的队伍。

管城区 干部群众齐出动

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 班计划)昨日,管城区各机关、学校、企事业单位工作人员纷纷走上大街,清扫各自门前和责任路段的积雪。

早上7时多,北下街街道办事处组织商户、群众等2000余人在人民路、商路等主要路段扫雪。与此同时,二里岗办事处、陇海办事处、西大街办事处、城东路办事处、东大街办事处等分别在辖区各主要道路集中清雪,圃田、南曹、十八里河等乡镇除个别值班人员外,全部上路集中扫雪。截至昨日中午,管城区各主要交通干道路面积雪基本清除,可以保证过往车辆顺利通行。

惠济区 抛融雪剂30吨

本报讯(记者 梁月琳 黄永东 通讯员 雷秀霞)昨日,惠济区市政部门突击清除辖区路面积雪。

11日晚,在惠济区的花园北路、迎宾路、南阳路北段、江山路、开元路、天河路等路段,惠济区市政部门出动多辆车辆,大批工作人员,向路面抛撒融雪剂清除积雪。12日4时~7时,该区市政工人又在上述路段再次抛撒融雪剂,市政人员介绍共使用融雪剂达30吨。惠济区全体环卫工人凌晨4时上路除雪。截至昨日10时30分,辖区主干道全部清理完毕,可以保证过往车辆通行无阻。